
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan  : SMP Negeri 27 Bengkulu Utara 

Kelas/Semester  : 7/Ganjil 

Materi   : Norma dan Keadilan 

Sub Materi   : Norma dalam Kehidupan Bermasyarakat 

Pembelajaran Ke  : 1 

Alokasi Waktu   : 1 JP 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Peserta didik mampu menghargai norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat dengan 
jujur sebagai anugerah Tuhan Yang Maha Esa  

2. Peserta didik mampu mematuhi  norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk 
mewujudkan keadilan 

3. Peserta didik memahami norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk mewujudkan 
keadilan 

4. Peserta didik mampu berperilaku sesuai norma-norma yang berlaku dalam kehiudpan bermasyarakat 
untuk mewujudkan keadilan 
 

B. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran   
Pendahuluan 
1. Peserta didik  mempersiapkan diri secara fisik dan psikis  untuk mengikuti pembelajaran dengan melakukan 

berdoa, menanyakan kehadiran peserta didik, kebersihan dan kerapian kelas, kesiapan buku tulis dan 
sumber belajar. 

2. Guru menyampaikan kompetensi dasar dan tujuan pembelajaran yang akan dicapai dan manfaat proses 
pembelajaran 

3. Siswa diajak untuk mengingat kembali kejadian-kejadian atau peristiwa yang dilihat siswa selama perjalanan 
siswa dari rumah sampai di sekolah, yang berkaitan dengan permasalahan yang akan dipelajari. 
 

Kegiatan Inti 
1. Stimulation 

Peserta didik dibagi menjadi 5 kelompok atau sesuai kebutuhan. Selanjutnya guru menampilkan gambar-
gambar yang berhubungan dengan kejadian atau peristiwa yang ada dalam kehidupan masyarakat dan 
peserta didik mengamati. 

2. Problem Statement 
Guru meminta peserta didik mengidentifikasi pertanyaan yang diberikan guru mengenai gambar-gambar 
yang diamati 

3. Data Collection 
Peserta didik dibagi kedalam 5 kelompok besar dan membahas pertanyaan-pertanyaan yang muncul setelah 
mengamati gambar 

4. Data Processing  
Peserta didik  menganalisis data dan informasi yang telah dikumpulkan dari berbagai sumber untuk 
menjawab pertanyaan yang telah dirumuskan 

5. Verification 
Peserta didik memperesentasikan hasil diskusi kelompoknya di depan kelas 

6. Generalization 
Peserta didik mendiskusikan didalam kelompok untuk merumuskan kesimpulan dari jawaban atas 
pertanyaan yang telah disusun 

Penutup 
1. Peserta didik membuat kesimpulan tentang materi yang telah diajarkan 
2. Guru menyampaikan materi yang akan dipelajari pada pertemuan berikutnya. 
3. Guru memberikan tugas kepada peserta didik untuk mengamati peristiwa yang terjadi di lingkungan sekitar 

sehubungan dengan norma hukum baik yang melanggar maupun yang mematuhi. 

4. Menutup pembelajaran dengan mengucap salam dan berdoa. 



 

C. Penilaian   
Sikap Spiritual dan Sosial  : observasi berbentuk Jurnal 
Pengetahuan   : Tes Tertulis  
Keterampilan   : Praktik 

 

 

 

 

Mengetahui         Marga Sakti, 3 Januari 2022 

Kepala Sekolah,         Guru Mata Pelajaran, 

 

 
GUSTINA SIREGAR, S.Pd       RISKA OKTAVIA, S. Pd,  
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